
 

Дисципліна Вибіркова дисципліна 1.1 «Історія і 

природне середовище» 

Рівень BO бакалавр 

Назва спеціальності/освітньо-професійної 

програми 

Історія та археологія. Історія, 

європеїстика, археологія  

 

Форма навчання денна 

Курс, семестр, протяжність ІІ курс, IІІ семестр, один семестр 

Семестровий контроль залік 

Обсяг годин (всього: з них 

лекції/практичні) 

150 годин, 5 кредитів, аудиторні години: 

36 год. лекційних /36 - практичних 

 

Мова викладання українська 

Кафедра, яка забезпечує викладання  Історії України та археології 

Автор дисципліни Панишко Сергій Дмитрович 

Короткий опис 

Вимоги до початку вивчення Розуміння загальних закономірностей 

історичного розвитку, загальні знання з 

природничих дисциплін, вміння 

встановити причинно-наслідкові зв’язки. 

Що буде вивчатися У рамках вивчення дисципліни 

передбачено сформувати у студентів 

розуміння взаємозв’язку між розвитком 

людського суспільства і еволюцією 

природного середовища, а також ролі 

сучасного природного середовища як 

важливої бази подальшого розвитку 

людства. При цьому, показати глибоке 

геологічне коріння сучасних природних 

властивостей, поряд із значним 

антропогенним впливом. Показати 

розвиток науки і техніки як інструментів 

взаємодії людського суспільства з 

природою. 

Чому це цікаво/треба вивчати Вивчення дисципліни сприятиме 

глибшому розумінню історичних процесів 

у минулому та формуванню вмінь 

прогнозувати подальший хід подій. 

Важливим є також формування 

екологічної свідомості здобувачів вищої 

освіти. 

Чому можна навчитися (результати 

навчання) 

Результатом навчання стане 

формування розуміння взаємозалежності 

історичного розвитку та природного 

середовища. При цьому значна увага буде 

відведена вивченню змін самої природи. 

Основним висновком курсу буде 

збереження залежності людини від 

природи і на сучасному рівні розвитку 

продуктивних сил. 



Як можна користуватися набутими 

знаннями і уміннями (компетентності) 

До  кінця навчання студенти повинні 

бути компетентними у таких питаннях: 

геологічна історія землі та формування 

покладів корисних копалин; формування 

сучасних ландшафтів; кліматичні 

коливання; антропогенез; археологічна та 

історична періодизації; розвиток техніки 

та технологій; природне середовище у 

етнічній історії; історичні типи 

природокористування; наростання 

глобальних екологічних проблем; 

політичні аспекти природокористування; 

зелений рух; перспективи глобального 

потепління. 

Інформаційне забезпечення  

Web-посилання на (опис дисципліни) 

силабус навчальної дисципліни на вебсайті 

факультету (інституту) 

 

Здійснити вибір - «ПС-Журнал успішності-Web» 
 

http://194.44.187.20/cgi-bin/classman.cgi

